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                                                                                                                                                    ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്          

        വൃത്തത്തിലെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാൺ വൃത്ത കേ�ന്ദ്രത്തി
ും ലെ�റിയ    വൃത്തത്തിലെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാൺ വൃത്ത കേ�ന്ദ്രത്തി
ും ലെ�റിയ    
        വൃത്തഭാഗത്തിലെ
 ബിന്ദുക്കളി
ും ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണു�ൾ തമ്മി
ുള്ളവൃത്തഭാഗത്തിലെ
 ബിന്ദുക്കളി
ും ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണു�ൾ തമ്മി
ുള്ള
        പരസ്പരബന്ധംപരസ്പരബന്ധം

          �ിത്രത്തിൽ �ിത്രത്തിൽ 

      OA, OB, OQ       OA, OB, OQ കേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുകേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു

    AQO = x°  & BQO = y° ∠ ∠    AQO = x°  & BQO = y° ∠ ∠ എന്നിരിക്കലെ8എന്നിരിക്കലെ8

                Q = x° + y°∠                Q = x° + y°∠

          
     AOQ   ∆     AOQ   ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ 

    OA = OQ (    OA = OQ (ആരങ്ങൾ തുആരങ്ങൾ തു
്യം
്യം)  )  

           AQO = QAO = x°      ∠ ∠ AQO = QAO = x°      ∠ ∠

       AOQ =180° − ( x° + x°)∠       AOQ =180° − ( x° + x°)∠

                    =180° − 2x°                    =180° − 2x°
  
    BOQ  ∆    BOQ  ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ                         

   OB = OQ    OB = OQ ((ആരങ്ങൾ തുആരങ്ങൾ തു
്യം
്യം)  )  

      BQO = QBO = y° ∠ ∠      BQO = QBO = y° ∠ ∠

     BOQ =180° − ( y° + y°)∠     BOQ =180° − ( y° + y°)∠

                 =180° − 2y°                 =180° − 2y°
                            AOB  = AOQ + BOQ∠ ∠ ∠                            AOB  = AOQ + BOQ∠ ∠ ∠

            AOB  = c° ∠            AOB  = c° ∠ എന്നിരിക്കലെ8എന്നിരിക്കലെ8

                                            എങ്കിൽഎങ്കിൽ,,   c° = 180° − 2x°+ 180° − 2y°   c° = 180° − 2x°+ 180° − 2y°
                                         = 360° − 2( x° + y° )                                         = 360° − 2( x° + y° )
                                         = 360° − 2 Q∠                                         = 360° − 2 Q∠

                               2 Q  = 360° − c°∠                               2 Q  = 360° − c°∠

                                         Q  =  ∠Q  =  ∠ 360 °−c°
2

==  180° −  180° − c°
2
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  സമപാർശ്വ ത്രികേ�ാണംസമപാർശ്വ ത്രികേ�ാണം    AOQ AOQ യിലെ
 യിലെ
 

                                              തു
്യ കേ�ാണു�ൾതു
്യ കേ�ാണു�ൾ          

  സമപാർശ്വ ത്രികേ�ാണംസമപാർശ്വ ത്രികേ�ാണം    BOQ BOQ യിലെ
 യിലെ
 

                                              തു
്യ കേ�ാണു�ൾതു
്യ കേ�ാണു�ൾ          

https://www.youtube.com/watch?v=llxGwe66RyQ
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            വൃത്ത കേ�ന്ദ്രത്തിലെ
 കേ�ാണും ഓകേരാ വൃത്ത ഭാഗത്തിലെ
 കേ�ാണു�ളുംവൃത്ത കേ�ന്ദ്രത്തിലെ
 കേ�ാണും ഓകേരാ വൃത്ത ഭാഗത്തിലെ
 കേ�ാണു�ളും

          തമ്മിൽ താരതമ്യം ലെ�യ്താൽതമ്മിൽ താരതമ്യം ലെ�യ്താൽ,,

    വ്യാസമല്ലാത്ത ഒരു ഞാൺ വൃത്തലെത്ത ഒരു വ
ിയ ഭാഗവും വ്യാസമല്ലാത്ത ഒരു ഞാൺ വൃത്തലെത്ത ഒരു വ
ിയ ഭാഗവും 
ഒരു ലെ�റിയ ഭാഗവുമായി മുറിക്കുന്നുഒരു ലെ�റിയ ഭാഗവുമായി മുറിക്കുന്നു. . 

                      വ
ിയ ഭാഗത്തിലെ
 ഏതു ബിന്ദുവുമായും ഞാണിലെD അറ്റങ്ങൾ വ
ിയ ഭാഗത്തിലെ
 ഏതു ബിന്ദുവുമായും ഞാണിലെD അറ്റങ്ങൾ 
                        കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാൺ കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാൺ , , അവ വൃത്തകേ�ന്ദ്രവുമായി  അവ വൃത്തകേ�ന്ദ്രവുമായി  

കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാണിലെD പ�ുതിയാണ്കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാണിലെD പ�ുതിയാണ്. . 

  ലെ�റിയ ഭാഗത്തിലെ
 ഏതു ബിന്ദുവുമായും ഞാണിലെD അറ്റങ്ങൾലെ�റിയ ഭാഗത്തിലെ
 ഏതു ബിന്ദുവുമായും ഞാണിലെD അറ്റങ്ങൾ
കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാൺ കേയാജിപ്പിച്ചു �ി8ുന്ന കേ�ാൺ , , കേ�ന്ദ്രത്തിലെ
 കേ�ാണിലെD പ�ുതികേ�ന്ദ്രത്തിലെ
 കേ�ാണിലെD പ�ുതി

  180 180 oo  യിൽ നിന്നു �ുറച്ചുതാണ്യിൽ നിന്നു �ുറച്ചുതാണ്.. . .

  
  
  കേ�ാദ്യംകേ�ാദ്യം))    AB AB എന്ന ഞാൺ വൃത്തകേ�ന്ദ്രത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന എന്ന ഞാൺ വൃത്തകേ�ന്ദ്രത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന 

                              കേ�ാൺകേ�ാൺ  140° 140° ആയാൽആയാൽ  ∠  ∠APB ,  AQB ∠APB ,  AQB ∠ യുലെIയുലെI
                      അളലെവത്രഅളലെവത്ര??

    ഉത്തരംഉത്തരം))

        APB = ∠        APB = ∠ ∠AOB
2

                    =                      =  140 °
2

                                       = 70° = 70°

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

OO
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       AQB = 180° −∠       AQB = 180° −∠ ∠AOB
2

                 = 180° −                 = 180° − 140 °
2

                 = 180° − 70°   = 110°                  = 180° − 70°   = 110° 
                              
    ഒരു വൃത്തത്തിലെ
 ഞാണും കേ�ാണു�ളും തമ്മി
ുള്ള ഈ ബന്ധങ്ങലെള  ഒരു വൃത്തത്തിലെ
 ഞാണും കേ�ാണു�ളും തമ്മി
ുള്ള ഈ ബന്ധങ്ങലെള  

      �ാപങ്ങളും അവയുലെI കേ�ന്ദ്ര കേ�ാണു�ളുമായി ബന്ധലെപ്പIുത്തിയാൽ�ാപങ്ങളും അവയുലെI കേ�ന്ദ്ര കേ�ാണു�ളുമായി ബന്ധലെപ്പIുത്തിയാൽ

    വൃത്തത്തിലെ
 ഏതു രണ്ടു ബിന്ദുക്കളും അതിലെന വൃത്തത്തിലെ
 ഏതു രണ്ടു ബിന്ദുക്കളും അതിലെന 

    രണ്ടു �ാപങ്ങളായി ഭാഗിക്കുന്നുരണ്ടു �ാപങ്ങളായി ഭാഗിക്കുന്നു..
    ഇഇവയിൽ ഓകേരാ �ാപത്തിലെനയും മകേറ്റ �ാപത്തിലെD വയിൽ ഓകേരാ �ാപത്തിലെനയും മകേറ്റ �ാപത്തിലെD 

  മറു �ാപം  മറു �ാപം  ((  alternate arc alternate arc ) ) എകേന്നാ എകേന്നാ ,,

  പൂര��ാപംപൂര��ാപം  ((complementary arccomplementary arc) ) എകേന്നാ വിളിക്കാംഎകേന്നാ വിളിക്കാം..
    
    �ിത്രത്തിലെ
 രണ്ട ു �ാപങ്ങള്‍�ിത്രത്തിലെ
 രണ്ട ു �ാപങ്ങള്‍

    �ാപം �ാപം APBAPB ,   ,  �ാപം�ാപം  AQB .AQB .

    �ാപം �ാപം APB APB യുടെ� യുടെ� മറു �ാപം അഥവാ പൂര��ാപമാണ്മറു �ാപം അഥവാ പൂര��ാപമാണ്    �ാപം�ാപം  AQB . AQB . 

      �ാപം�ാപം  AQB AQB യുടെ� യുടെ� മറു �ാപം അഥവാ പൂര��ാപമാണ്മറു �ാപം അഥവാ പൂര��ാപമാണ്    �ാപം �ാപം APB .APB .

  
    ഒരു  �ാപത്തിലെD  അറ്റങ്ങലെള വൃത്ത കേ�ന്ദ്രവുമായി  ഒരു  �ാപത്തിലെD  അറ്റങ്ങലെള വൃത്ത കേ�ന്ദ്രവുമായി  

    കേയാജിപ്പിക്കുകേPാൾ �ി8ുന്ന കേ�ാണാണ് �ാപത്തിലെD കേയാജിപ്പിക്കുകേPാൾ �ി8ുന്ന കേ�ാണാണ് �ാപത്തിലെD 

    കേ�ന്ദ്രകേ�ാൺകേ�ന്ദ്രകേ�ാൺ..
    �ാപം�ാപം  AQBAQB  യുലെIയുലെI  കേ�ന്ദ്രകേ�ാൺകേ�ന്ദ്രകേ�ാൺ    c° ,c° ,

    �ാപം�ാപം  APB APB യുലെIയുലെI  കേ�ന്ദ്രകേ�ാൺകേ�ന്ദ്രകേ�ാൺ    d° d° എലെന്നIുത്താല്‍എലെന്നIുത്താല്‍,,

    ഒരു ബിന്ദുവിന് �ുറ്റുമുള്ള കേ�ാണു�ളുലെI തു� ഒരു ബിന്ദുവിന് �ുറ്റുമുള്ള കേ�ാണു�ളുലെI തു� 360° 360° 
                       c° + d°  = 360°                       c° + d°  = 360°
                               d°  = 360° − c°                                d°  = 360° − c° 
                                                      d°

2
 =  = 360°−c°

2

                                                    
                                                      d°

2
= 180° −= 180° − c°

2
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      നിഗമനംനിഗമനം

      
                        വൃത്തത്തിലെ
 ഏത് �ാപവും വൃത്തത്തിലെ
 ഏത് �ാപവും 
                  കേ�ന്ദ്രത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണിലെD കേ�ന്ദ്രത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണിലെD 
                  പ�ുതിയാണ് മറു �ാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്നപ�ുതിയാണ് മറു �ാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന
                  കേ�ാൺ കേ�ാൺ ..

    

            കേനാ8് കേനാ8്     ::    

                                                          = P +  Q ∠ ∠                                                          = P +  Q ∠ ∠

                                                          =                                                            =  c°
2

+ 180° −+ 180° − c°
2

                                                          =   180°                                                           =   180° 
                                        ഒഒരു �ാപത്തിലെ
യും അതിലെD മറു �ാപത്തിലെ
യുംരു �ാപത്തിലെ
യും അതിലെD മറു �ാപത്തിലെ
യും  

                                                  കേ�ാണു�ളുലെI തു�കേ�ാണു�ളുലെI തു�  180°180°

            തു� തു� 180180 o  o ആയ ഒരു കേജാIി കേ�ാണു�ലെള ആയ ഒരു കേജാIി കേ�ാണു�ലെള അനുപൂര� കേ�ാണു�ൾഅനുപൂര� കേ�ാണു�ൾ  

      (      (supplementary anglessupplementary angles) ) എന്നു പറയാറുണ്ട് എന്നു പറയാറുണ്ട് ..  
    നിഗമനംനിഗമനം

        വൃത്തത്തിലെ
 ഒരു �ാപംവൃത്തത്തിലെ
 ഒരു �ാപം, , മറു �ാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന മറു �ാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന 
കേ�ാണു�ലെളല്ലാം തു
്യമാണ്കേ�ാണു�ലെളല്ലാം തു
്യമാണ്;  ;          

      ഒരു �ാപത്തിലെ
യും അതിലെD മറു �ാപത്തിലെ
യും ഏലെതാരു ഒരു �ാപത്തിലെ
യും അതിലെD മറു �ാപത്തിലെ
യും ഏലെതാരു 

കേജാIി കേ�ാണു�ളുലെIയും തു� കേജാIി കേ�ാണു�ളുലെIയും തു� 18018000  
അഥവാ കേ�ാണു�ൾ അനുപൂര�ങ്ങളാണ്അഥവാ കേ�ാണു�ൾ അനുപൂര�ങ്ങളാണ്..
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മറ  ു �ാപങ്ങളിലെ
 
കേ�ാണു�ളുലെI തു�
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�ിത്രത്തിൽ �ിത്രത്തിൽ AB AB വ്യാസവും വ്യാസവും ,,

  �ാപം �ാപം APBAPB , , �ാപം �ാപം AQBAQB  എന്നിവ അർദ്ധവൃത്തങ്ങളുംഎന്നിവ അർദ്ധവൃത്തങ്ങളും..

  അർദ്ധവൃത്തത്തിലെD കേ�ന്ദ്ര കേ�ാൺ അർദ്ധവൃത്തത്തിലെD കേ�ന്ദ്ര കേ�ാൺ 180° .180° .

  �ാപം �ാപം AQB AQB യുലെI മറു �ാപം യുലെI മറു �ാപം APBAPB  യിലെ
യിലെ


  കേ�ാണാണ്  കേ�ാണാണ്  ∠∠P P 
    �ാപം �ാപം APBAPB  യുലെI മറു �ാപം യുലെI മറു �ാപം AQBAQB  യിലെ
 യിലെ
 

  കേ�ാണാണ്  കേ�ാണാണ്  ∠∠QQ
      
                P =∠                P =∠ 180 °

2
 = 90 = 90°°

                Q =∠                Q =∠ 180 °
2

= 90= 90°°

                                        അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ
 കേ�ാൺ അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ
 കേ�ാൺ 90° 90° അഥവാ മ8കേ�ാൺഅഥവാ മ8കേ�ാൺ

      തുIർ പ്രവർത്തനംതുIർ പ്രവർത്തനം

      T.B T.B     കേപജ്  കേപജ്      5353    

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

BB

PP

QQ

AA


